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11.02.2021 № 03-25/
ОЛЕГ СТОГНІЙ: НАГАДУЮ ВСІМ ЖИТЕЛЯМ РОМЕНЩИНИ – ЗМІНИТИ ПОСТАЧАЛЬНИКА ГАЗУ ПРОСТО
В Україні наразі діють ринок електроенергії та ринок природного газу. Тому споживачі можуть самостійно обирати постачальників енергоносіїв. На цьому неодноразово наголошував голова Роменської територіальної громади.

«Нагадую всім жителям Роменщини – змінити постачальника газу просто! Змінити постачальника газу можуть мешканці, як приватних, так і багатоквартирних будинків. Відсутність індивідуального газового лічильника не є перешкодою для зміни постачальника» – зазначає Олег СТОГНІЙ.

Першим кроком в цьому напрямку є обрання провайдера, потім надати заявку на приєднання та невеликий пакет документів. Також постачальника можна змінити в онлайн-режимі на сайті газової компанії або ж за допомогою додатку Приват 24 за умови діючого електронного ключа. Після подання заявки, перехід відбувається автоматично.

Очевидно, що у компаній, які хочуть отримати нових клієнтів, процес буде максимально простим та зручним для людей.

Нові правила на ринку газу це черговий крок до створення клієнтоорієнтованого ринку газу.

Звертаємо увагу! Перед обранням нового постачальника газу перевіряйте чи компанія має право на постачання газу на сайті Національної комісії, що здійснює державне регулювання у галузі енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП). Для цього слід зайти за посиланням: https://www.nerc.gov.ua/?id=21970, потім вибрати розділ «Ліцензійний реєстр НКРЕП» та натиснути на нього. Після цього файл із повним переліком ліцензіатів НКРЕКП завантажиться на комп’ютер. У цьому електронному списку потрібно знайти постачальника природного газу за його юридичною назвою та у розділі «Статус ліцензії» перевірити її чинність.

За повідомлення відділу з питань внутрішньої політики
З повагою, міський голова
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